



队长向队员们交代作业时的安全注意事项



救援队员在栈道崖壁上设置保护点



救援队员从玻璃栈道的交界处小心翼翼地下崖



救援队员通过控制不同的安全绳进行上下左右移动

Z 本报记者 陈立波 文/摄

新昌县穿岩十九峰景区有一条全省最长的玻璃栈道,名为“飞龙栈道”。沿着栈道行走,低头透过玻璃就能看到垂直的山体,仿佛置身于空中。国庆假期,这里首次对外开放,游客爆满。

但是,人群散去,留下了满山的垃圾。因为垃圾遍及在悬崖峭壁上,普通的清洁人员无法打扫,所以新昌红十字户外救援队组织了一支由10名党员和入党积极分子组成的志愿者队伍,化身为悬崖上的“清道夫”。他们利用空余时间,带上各自的专业装备,在这开展环保公益行动。

10月16日,记者来到“飞龙栈道”时,志愿者们正在干活。黄色的塑料袋、白加黑的救援队服,在岩壁上显得尤为醒目。

“清理完毕,准备下降5米。”趴在悬崖上清理的队员梁春锋通过对讲机告知栈道上负责保护他的队员,3名队员收到指令后慢慢松动滑轮上的绳索,将梁春锋送到指定位置,并扣好绳索确保他的安全。

新昌红十字户外救援队队长盛立江坦言,虽然队员们都经过专业的训练,但是从这么高的栈道上下降还是第一次,“我们在清理干净环境的同时,更要确保每位队员的安全”,每次清理工作前,队员们都要对救援装备进行全面检查,包括保护腰带、安全锁扣等。

1个多小时后,栈道下方一块约10米宽200米深的山体被清理干净,梁春锋在保护人员的协助下返回到玻璃栈道上。

新昌红十字户外救援队党支部书记潘庆亲说:“我们的安全绳最长可下降200米,降到200米了再返回栈道选择另一处位置降下去清理。像梁春锋这样,我们的队员每天上上下下要好多次。”

下午5时许,队员们清理出了2大袋垃圾,然后开始计划下一次的清理行动。

队员们想托记者对游客们说,穿岩十九峰的美是大自然赐予的礼物,希望大家在欣赏美景的时候不要在这留下垃圾。



在栈道上穿一根保护绳都非常困难



救援队员在悬崖上的每一个操作都非常艰难



救援队员清理出的垃圾

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

